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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
SÃO JOSÉ DO CALÇADO-ES-15ª DO ANO DE 2012. 
 
 
 
 
Aos vinte e cinco (25) dias do mês de setembro (09) de dois mil e 
doze (2012), às 19 horas, reuniu-se a Câmara Municipal de São 
José do Calçado-ES, sob a Presidência do Vereador Joaquim 
Geraldo Teixeira Muzy (Teté), que verificou no livro de presença o 
comparecimento de todos os representantes deste Legislativo 
Municipal. Havendo número legal, o Presidente (Teté) declarou 
abertos os trabalhos da presente Sessão e convidou a todos para a 
execução do Hino Nacional e logo após o Hino do Município de São 
José do Calçado. Em seguida determinou ao Secretário proceder a 
leitura da Ata da Sessão anterior, que foi aprovada com uma 
abstenção do Vereador Boca porque não estava presente na 
Sessão anterior. Dando continuidade procedeu à leitura de um 
versículo da Bíblia, Eclesiástico, capítulo I, versículo 26, “Se tu 
desejas a sabedoria, observa os mandamentos, e Deus ta 
concederá”. Logo após convidou o Pastor Luiz Carlos para trazer 
uma palavra de fé e esperança nesta noite. PEQUENO 
EXPEDIENTE: Convite da Academia Calçadense de Letras para 
a solenidade de homenagem aos 80 anos de nascimento do 
jornalista e cronista calçadense José Antonio de Figueiredo Costa, 
a realizar-se no dia 13 de outubro de 2012, às 20h, na sede da 
Academia. Leitura de diversos ofícios do Ministério da Saúde, 
informando a liberação de recursos financeiros do Fundo Nacional 
de Saúde para pagamento dos seguintes programas: - AÇÕES 
ESTRUTURANTES DE VIGILÂNCIA SANITÁRIA, comp. 05/2012, 
valor R$ 2.400,00; - CEO CENTRO DE ESPECIALIDADES 
ODONTOLÓGICAS, comp. 08/2012, valor R$ 6.600,00; - 
AGENTES COMUNITÁRIOS DE SAÚDE, comp. 08/2012, valor 
R$23.517,00; - SAÚDE DA FAMÍLIA, comp. 08/2012, valor 
R$28.520,00; - PAB FIXO, comp. 08/2012, valor R$21.672,92; - 
PROGRAMA DE ASSISTÊNCIA FARMACÊUTICA BÁSICA, comp. 
08/2012, valor R$4.660,13; - TETO MUNICIPAL DA MEDIA E 
ALTA COMPLEXIDADE AMBULATORIAL E HOSPITALAR, comp 
08/2012, valor R$ 82.397,92. Comunicado nº CM178478/2012, 
do Ministério da Educação informando a liberação de recursos 
financeiros destinados a garantir a execução de programas do 
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Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, entidade: 
Prefeitura Municipal de São José do Calçado; - PDDE, R$12,00; - 
PDDE, R$ 1.385,20; - PDDE, R$ 732,00; - PDDE, R$ 1.861,60; - 
PDDE, R$ 372,00; - PDDE, R$1.464,00; - QUOTA, R$21.039,12. 
Ofício da Câmara dos Deputados informando recursos do 
orçamento da União pagos ao Município de janeiro a julho de 
2012, valor R$ 1.925.133,50 (hum milhão, novecentos e vinte e 
cinco mil, cento e trinta e três reais e cinquenta centavos). Ofício 
nº 825/2012, do Diretor da Secretaria Especial do Interlegis, 
Haroldo Feitosa Tajra, comunicando a seleção da Câmara  
Municipal de São José do Calçado-ES para receber consultoria 
técnica do Programa Interlegis na revisão de seu Regimento 
Interno e Lei Orgânica Municipal. O Presidente (Teté) comentou 
que desde o ano passado era um sonho seu promover a revisão da 
Lei Orgânica e do Regimento Interno, porém sempre teve 
dificuldade de estrutura para poder realizar esse trabalho, porém 
agora com essa parceria com o Interlegis acredita que será 
possível realizar esse objetivo. Of nº119/2012, do Dr. Leonardo 
Freitas da Silva, Procurador Geral do Município, encaminhando a 
Lei abaixo descrita sancionada pelo Sr. Prefeito Municipal: - 
1.762/2012, que “Dispõe sobre as Diretrizes para a elaboração da 
Lei Orçamentária de 2013 e dá outras providências”. ORDEM DO 
DIA: Of. Gab. Nº 434/2012 encaminhando a Lei orçamentária 
Anual e os anexos constantes da Lei nº 4.320/64 referente o 
exercício de 2013. Projeto de Lei nº 041/2012, de autoria do 
Poder Executivo, que “Estima a receita e fixa as despesas para o 
exercício financeiro de 2013, e dá outras providências”. O 
Vereador Manoel Paulo (Paulinho Beline) sugeriu que o projeto 
seja encaminhado para as Comissões estudarem, porque de 
acordo com o andamento desta Casa e outras ocasiões o 
orçamento só é votado no final do ano quando a Câmara não pode 
entrar em recesso sem votar o orçamento. Os Vereadores Boca e 
João Luiz também sugeriram que o projeto fique em estudo.  O 
vereador Edson Wilson comentou que sabendo que vai ter eleição 
daqui a uma semana para que os Vereadores não fizessem uma 
apreciação política depois, em sua opinião deveria ser votado 
nesta Sessão, porque o orçamento em si os Vereadores não vão 
alterar, o que normalmente se altera são as suplementações e 
algumas questões como autorização de créditos adicionais, enfim 
são percentuais que de acordo com o entendimento da maioria dos 
Vereadores são pedidos excessivos, como por exemplo, 50% 
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(cinquenta por cento) de suplementação em dotação orçamentária 
é como se tivesse autorizando a fazer modificações em metade do 
orçamento, mas como estamos num processo eleitoral com 03 
(três) candidatos, qualquer um que saia vencedor em tese não terá 
maioria na Câmara e pensa que o novo mandato e os novos 
mandatários, tanto nesta Casa como no Executivo no primeiro ano 
de mandato, acredita também que a oportunidade está sendo boa 
porque pode ser votado antes do resultado das eleições. 
Acrescentou que como todos sabem não estará Vereador no 
próximo mandato e não ficaria confortável em fazer uma votação 
diferente do que está sendo proposto no projeto. O Presidente 
(Teté) concordou com o Vereador Edson Wilson porque realmente 
votando depois das eleições tudo pode ficar diferente, porque de 
acordo com o resultado e de acordo com o interesse de cada grupo 
político o projeto poderá sofrer algumas emendas, por isso 
considera que o projeto deve ser votado nesta Sessão.  O Vereador 
Boca concordou com as falas do Presidente e do Vereador Edson 
Wilson e também concorda que o Projeto seja votado nesta Sessão 
para evitar retaliações futuras. O Vereador Manoel Paulo 
(Paulinho Beline) disse que independente do resultado político 
essa Câmara sempre teve critério e os Vereadores votam de acordo 
com sua convicção, nunca fizeram politicagem e pela primeira vez 
o orçamento chegou em tempo hábil na Câmara, porque o prazo é 
até o dia 15 de setembro e em outros anos já chegou até com dois 
meses de atraso. Sugeriu que fique em estudo porque acabou de 
ouvir a leitura e viu que tem pedido para várias suplementações 
tem uma até de 50% (cinquenta por cento) a qual considera 
inviável, e se fosse votar hoje votaria com emenda para cair para 
pelo menos 25% (vinte e cinco por cento) porque seria assinar um 
cheque em branco para o novo Prefeito que pode até ser o seu 
candidato, que sua proposta é essa de 25%. Disse que os 
Vereadores devem ter um certo critério para votar, mesmo porque 
a Câmara tem até o dia 31 de dezembro para votar o orçamento, 
porém nada impede que seja votado antes. Disse ainda que, 
embora o Bento Braz tenha tido apenas 59 dias de mandato, 
mandou o orçamento e pela primeira vez apresentaram emenda a 
LDO, que foi estudada e fizeram várias correções as quais o 
assessor contábil da Prefeitura estava de acordo. Acrescentou 
dizendo que o orçamento chegou na Câmara no dia 17 e até hoje 
nenhum Vereador teve conhecimento desse orçamento, somente 
hoje olharam superficialmente, por isso acredita que se for votado 
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hoje não irá demonstrar a responsabilidade que esta Casa tem, 
poderiam até convocar uma Sessão Extraordinária antes das 
eleições, mas gostaria que ficasse em estudo para que pudessem 
fazer uma análise mais minuciosa para que pudessem votar com 
critério e seriedade independente do resultado das eleições. O 
Presidente (Teté) ouviu a Comissão de Finanças o Vereador 
Osires concorda que seja votado nesta Sessão ou numa 
extraordinária, desde que seja votado antes das eleições. O 
Vereador Luis Cláudio disse que concorda com o Vereador Edson 
Wilson e sugeriu que seja votado hoje, porque a maioria dos 
Vereadores não vão ter condições de vir a esta Casa avaliar esse 
orçamento, pois estão próximo às eleições, sugere que seja votado 
nesta Sessão para evitar que seja preciso fazer uma 
Extraordinária. O vereador José Poubel concorda que seja votado 
hoje. Sendo assim, o Presidente (Teté) colocou o Projeto em 
votação. O Vereador Manoel Paulo (Paulinho Beline) falou que 
embora sua sugestão não tenha sido acatada, e no ano que vem 
não estará Vereador, vota favorável porque não será diferente dos 
colegas, porém em sua opinião deveriam, pelo menos estar 
propondo uma emenda porque o Presidente está tendo uma 
pressa muito grande em votar esse orçamento e como Presidente, 
já que tinha esse pensamento de estar votando nessa Sessão 
deveria ter comunicado aos Vereadores para aqueles que 
quisessem dar uma olhada, porque na verdade esse orçamento 
está sendo votado a toque de caixa. O Presidente (Teté) lembrou 
que o Vereador Edson Wilson estava presente quando deixou o 
orçamento nas mãos do Vereador Paulinho Beline, atendendo ao 
pedido do próprio Vereador. O Vereador Manoel Paulo (Paulinho 
Beline) disse que não deu tempo de olhar tudo, e voltou a dizer 
que estão dando um cheque em branco para o Prefeito, 
independente de quem ganhar, lembrou que propôs uma emenda 
e perguntou ao Presidente se pelo menos ele colocou a emenda em 
votação. O Presidente (Teté) perguntou ao Vereador qual era a 
emenda. O Vereador Manoel Paulo (Paulinho Beline) disse que 
propôs onde estava escrito 50% (cinquenta por cento) que venha 
para 25% (vinte e cinco por cento). O Vereador Edson Wilson 
esclareceu que falou de votar antecipado para não vir o resultado 
da eleição para discussão, a questão de que se vai ser 50% ou 
menos considera tranquilo. O Vereador Manoel Paulo (Paulinho 
Beline) disse que não vai estar Vereador ano que vem, porém,  
votando 25% (vinte e cinco por cento) será uma forma de valorizar 
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os próximos colegas Vereadores. O Vereador Edson Wilson 
deixou claro que não gostaria de votar o orçamento e depois fazer 
uma outra Sessão alterando e não vai votar posteriormente 
olhando o resultado da eleição prefere votar nesta Sessão. O 
Presidente (Teté) submeteu o Projeto a votação com a emenda 
do Vereador Manoel Paulo (Paulinho Beline). O Projeto foi 
aprovado na íntegra por unanimidade. Projeto de Lei nº 
009/2012, de autoria do Vereador Edson Wilson, que denomina 
Bairro Alair Borges Pimentel o loteamento São Domingos. 
Aprovado por unanimidade. O Vereador Paulo Sérgio apresentou 
Requerimento verbal solicitando ao Prefeito a construção de uma 
passarela (duas pistas concretadas de aproximadamente 1.20m 
cada uma para passagem de veículos) no morro vai e volta no 
Distrito de Airituba, para facilitar a colheita de café na região. 
Aprovado por unanimidade. Franqueada a palavra. O Vereador 
José Poubel agradeceu a presença do Miguel Pintor candidato a 
Vereador, bem como dos demais presentes a esta Sessão. 
Agradeceu ao Prefeito que ficou no cargo por 59 (cinquenta e nove) 
dias e patrolou todas as carreiras de sua propriedade, onde tem 
eucaliptos e capineiras, coisa que o atual Prefeito em quatro anos 
não fez e ainda diz que Zé Poubel é seu inimigo, e todos podem ver 
isso nos jornais e outros documentos, porém o Vereador disse que 
acha que é o contrário. Comentou ainda que amanhã irá receber a 
visita da TV Gazeta em sua casa, com relação a produtor de gado 
de leite, e considera que os Prefeitos deveriam ter um pouco mais 
de respeito com aquele que trabalham em prol do município e não 
fazer politicagem, tudo o que fez em seu mandato foi com muita 
lealdade e dentro da Lei. Parabenizou o Bentinho pelos feitos em 
poucos dias que assumiu a Prefeitura, e se por ventura ele for 
eleito tem certeza que terá um atendimento especial. Comentou 
que outros Prefeitos, como, por exemplo, Alair Borges, Antonio 
Borges, Zé Vieira, foram seus adversários políticos porém, nunca 
deixaram de atendê-lo, isso significa que não é tão ruim. Lembrou 
que neste governo chegaram patrolando a estrada principal e foi 
pedir para chegar até a entrada de sua propriedade e os próprios 
funcionários falaram que se entrassem lá poderiam ser mandados 
embora. O Presidente (Teté) agradeceu a presença dos colegas 
Vereadores, aos prestadores de serviço e aos funcionários. Disse 
que por ser a última Sessão antes da eleição deseja aos 
candidatos a Vereadores que tenham sucesso nessa caminhada, 
aos que não são candidatos mas que estão apoiando alguém da 
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família também deseja êxito. Considerou que apesar do clima um 
pouco confuso no Município, esta campanha eleitoral está 
caminhando de forma pacífica, muito tranquila e deseja que seja 
feita a vontade de Deus nos destinos de nosso Município. 
Informou que a próxima Sessão será realizada no próximo dia 10 
de outubro, às 19 horas, neste Plenário. Nada mais havendo a 
relatar encerrou os trabalhos da presente Sessão. E Edson Wilson 
Bernardes França, 1º Secretário, para constar lavra a presente Ata 
que está devidamente assinada. 
 
 
 
 
Joaquim Geraldo T. Muzy - Teté         Edson Wilson B. França          
        Presidente                                        1º Secretário  
   
 
 
 


